

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ

27

ИЮЛЯ 1944 г.

№ 33 (624)

город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.

цена 15 коп.

В новогоднем отчете мы поклялись Вам, Иосиф Виссарионович, увеличить производительность труда в 1944 году не меньше чем на 20 процентов, проявлять неустанную заботу о росте военной промышленности. Докладываем Вам, товарищ Сталин, что применение новых методов труда и рост технической выучки рабочих при нынешних темпах производства обеспечивают выполнение этого главного обязательства. (Из полугодического рапорта товарищу Сталину).

ПОЛУГОДОВОЙ РАПОРТ УРАЛЬЦЕВ

Великому Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой наш Иосиф Виссарионович!

В суровое время Отечественной войны святым обычаем уральцев стало встречать каждый новый год, каждое полугодие обращением к Вам, наш мудрый полководец, учитель и вождь.

Этот наш рапорт совпадает с трехлетием героической борьбы Красной Армии и всего советского народа за свободу и независимость любимой отчизны. Под Вашим гениальным руководством советские люди доблестно выдержали невиданно трудное испытание огнем и железом. В горниле Отечественной войны Вы закаляли Красную Армию и повели ее вперед, к окончательной победе над ненавистным врагом. Всю страну Советов воодушевили Вы на самоотверженный труд. Прославленные в веках великие русские города-герои Москва, Ленинград, Сталинград, Севастополь грудью своей отстаивали нашу Родину от варварского нашествия.

Наш седой Урал, превращенный по Вашему великому замыслу в могучий арсенал страны, неустанно снабжал героических защитников отечества грозным, всеокрушающим оружием.

Мы счастливы, что Вы доверили уральцам почетную, первостепенную роль в решении задачи вооружения и перевооружения Красной Армии по последнему слову военной техники. Вы приняли нашу клятву, укрепили наши силы, изо дня в день полагаете нам мудрыми советами и указаниями. Вместе со всей страной Сталинский Урал с честью выдержал историческое испытание, оправдал доверие Родины.

Минувало три года тяжелой войны. Но не упадок и застой видим мы вокруг себя, а кипучую жизнь и всеобщий подъем. В каждый военный год сделали значительно больше, чем в любой мирный. На мощной базе, заложенной сталинскими пятилетками, создано могучее военное хозяйство. Возникли новые промышленные районы и индустриальные центры. Число фабрик, заводов, рудников, шахт удвоилось и утроилось. Вступают в строй новые предприятия, цеха, энергетические установки, домны, пускаются мартеновские печи, прокатные станы, прессы, молоты, развиваются железнодорожные пути.

Каждый из нас видит плоды своих усилий, своего труда. За первую половину 1944 года нашими предприятиями добыто

железной руды, выплавлено чугуна, выпущено проката и труб столько же, сколько за весь предвоенный 1940 год, намного увеличена и выплавка стали. Алюминия за это полугодие выдано в три, кокса — в четыре, марганцевой руды — в восемь раз больше, чем за весь 1940 год. В первый военный год была у нас серьезная трудность — нехватало электрической энергии. Но и эту трудность мы преодолели. Установили дополнительно 30 паровых котлов, пустили 36 новых турбогенераторов, 5 прямоточных котлов, увеличили выработку электроэнергии на 475 процентов. Угля за первое полугодие 1944 года добыто в полтора раза больше всей добычи 1940 года.

Нам есть из чего ковать оружие для родных фронтовиков, есть чем приводить в движение станики и прокатные станы. Сотни артиллерийских орудий испытываются на полигонах перед отправкой на фронт. Пушек и боеприпасов в первой половине 1944 года мы изготовили в несколько раз больше, чем за весь первый год войны. При этом нами заново освоено массовое производство мощных современных орудий и снарядов. Производство авиационной продукции за это же время увеличилось в десятки раз. Беспрерывным потоком уходят на фронт эшелоны с мощными уральскими танками. Отличных танковых моторов мы дали за первую половину 1944 года во много раз больше, чем за весь первый год войны, а самих танков за истекшее полугодие произвели почти столько же, сколько в течение всего 1942 года. Крепость, вооруженность, огневая мощь танков неизмеримо увеличились. На боевые уральские машины мы ставим нами же произведенные пушки, моторы, подшипники, свою электропроводку, радиоаппаратуру, резино-технические и пластмассовые изделия. Все это в годы войны мы научились вырабатывать у себя на Урале.

С ростом хозяйства и военных перевозок значительно увеличился грузопоток нашей магистральной — Свердловской железной дороги. Вместе со всеми уральцами работники транспорта трудятся, не покладая рук, бесперебойно связывают тыл с фронтом.

В новогоднем отчете мы поклялись Вам, Иосиф Виссарионович, увеличить производительность труда в 1944 году не меньше чем на 20 процентов, проявлять неустанную заботу о росте военной промышленности. Докладываем Вам, товарищ Сталин, что применение новых

методов труда и рост технической выучки рабочих при нынешних темпах производства обеспечивают выполнение этого главного обязательства.

За последнее полугодие подвиглась культура производства на наших предприятиях. Заводы, рудники, шахты, депо, мехлесопункты вступили в четвертый военный год слаженными и окрепшими. Все более внедряются технические усовершенствования и передовые методы организации производства. Поточные методы утвердились во всех отраслях промышленности, позволили найти новые резервы повышения производительности труда. Тысячи фронтовых бригад намного перекрывают плановые нормы, двигают технику вперед. Зародившиеся на Урале общественные производственные слоты привлекают сотни тысяч рабочих к активному участию в борьбе за образцовую работу предприятий и строгий режим экономии.

Выполняя клятву, данную Вам, и воодушевленные Вашей отеческой заботой об укреплении производственной базы промышленных центров Свердловской области, мы провели весенний сев на высоком агротехническом уровне, и заложили прочную основу богатого урожая. Широкие огородные зоны опоясали индустриальные центры. Активно взялись за разведение садоводства на Урале. Посажены уже первые сотни гектаров садов.

Каждый трудящийся вложил много труда, старательно обрабатывая землю. Одних лишь индивидуальных огородников насчитывается у нас больше миллиона, которые посадили картофеля около 50 тысяч гектаров. В области развернулось движение за то, чтобы каждая семья вырастила не менее 100 кочанов капусты. Индивидуальные огородники Свердловска посадили 23 миллиона корней капусты, Тагила — 20 миллионов.

Во всем широко проявляются организованность и активность советского народа. В дни войны плодотворно трудятся на сотнях заводов, в разведочных экспедициях и 40 научно-исследовательских институтах ученые и конструктора, технологи и планисты, геологи и экономисты, целая армия инженеров и техников. Уральская броня становится еще крепче, оружие сильнее, производственные процессы экономичнее, открываются богатые месторождения полезных ископаемых.

Вместе со всеми трудящимися беззаветно трудятся учителя и врачи, агрономы и артисты,

писатели и художники, вся наша народная интеллигенция. При ее активном участии решаются задачи большой государственной важности.

Мы готовим новые кадры интеллигенции. В период войны закончили средние школы сто сорок тысяч юношей и девушек, а ВУЗ'ы и техникумы выпустили 17 тысяч инженеров, техников, педагогов, врачей. В этом году они выпускают еще пять тысяч молодых специалистов. Ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения за время войны подготовили свыше 100 тысяч квалифицированных рабочих.

Всемерно развиваются на Урале культура и искусство. В смотре художественной самодеятельности выступило свыше 50 тысяч участников. В этом году мы отметили столетие со дня основания в Екатеринбургском театре на Урале. Сейчас у нас имеется 16 театров, они живут полнокровной творческой жизнью.

Любовью к братьям-фронтовикам пронизан весь труд, вся жизнь уральцев. Мы помним и свято соблюдаем Ваше указание о том, что забота о семьях красноармейцев — это половина всей заботы о Красной Армии. Сейчас мы имеем вдвое больше детских учреждений, чем было до войны, и первое место в них отведено детям фронтовиков. Семьи бойцов и командиров получили лучшие земли и семена для огородов. Теперь мы заботимся о том, чтобы к зиме отремонтировать для них квартиры, запастись топливом, одежду, обувь.

Урал является одной из важнейших баз восстановления районов, пострадавших от немецкой оккупации. Вслед за военными эшелонами фронту в большом количестве отправляются для освобожденных районов маршруты с лесом, строительными материалами, моторами, трубами, станками, электрооборудованием и другими изделиями.

Дорогой наш вождь и учитель!

Мы хорошо помним Ваше указание о том, что борьба еще не закончена, что врага надо добить в его логове, отплатить ему сполна за все его злодеяния. Значит надо трудиться, удвоив и утроив усилия, не останавливаясь на достигнутом, не увлекаться успехами, разъяряться на передовых.

С глубоким уважением мы произносим имена наших лучших людей, в которых воплотился образ неутомимого и самоотверженного уральца-оружейника. Немало таких богатырей

Урала узнала Родина в военные годы. И теперь наши славные передовики — буржик Янкин, горновой Шарунова, кузнец Коваленко, лекальщик Глебов, мастер Спехов, железнодорожник Черепанов, строитель Шалаев и другие — снова умножили свои достижения. Недаром народная молва с гордостью называет их гвардией труда. Ряды этой гвардии пополняются непрерывно. Старые и молодые стахановцы работают с такой же доблестью и умением, с каким истребляют врага братья-фронтовики. Слесарь Уралмашзавода Яков Рыжов в истекшем полугодии дал 30 месячных норм, а знаменитый проходчик Высокогорского рудника Степан Еременко выполнил трехлетнюю программу. Бригада Федора Медведевского на Уральском алюминиевом заводе за счет перевыполнения плана внесла в сталинский фонд победы 25 тонн алюминия и сэкономила 700 тысяч киловаттчасов электроэнергии. Бригада токаря артиллерийского завода Алексея Иванова повысила производительность труда на 50 процентов и все участники бригады выполнили годовую норму. Снова отличилась резбовщица завода боеприпасов Татьяна Юрченко, дав сверх плана 70 тысяч снарядов. На другом заводе инициатор многостаночного движения Павел Панафидин, работая на четырех токарных станках, выполняет норму на каждом станке на 120 процентов. Обрушник танкового завода Михаил Журавкин на обработке трудоемкой детали дает по 500 процентов программы. Бригада торфяниц Марии Киселевой выполнила годовое задание по добыче торфа за 45 дней. Старший машинист Кирилл Голубев, работая на мощном паровозе, намного перевыполнил план перевозок и сэкономил 180 тонн угля. Лесоруб Уральского мехлесопункта Николай Линева дал сверх плана 1300 феметров леса. Штукатур Вера Гущеварова, тщательно организуя свой труд, работает за 40 штукатуров. Ткачиха Анна Лисицына в своей бригаде высвободила половину рабочих и дала асбестотехнических изделий больше плана на 200 тысяч рублей. Машинист экскаватора Богословуля Григорий Горшков добыл сверх плана 21 тысячу тонн угля.

В борьбе за выполнение священной клятвы уральцев соревнуются люди всех профессий и специальностей. Каждый стремится с честью выполнить обязательства, взятые перед Вами,

(Окончание см. на 2 стр.)

ПОЛУГОДОВОЙ РАПОРТ УРАЛЬЦЕВ Великому Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

(Оконч. Нач. см. на 1 стр.) наш дорогой вождь, и завоевать звание лучшего представителя своей профессии в городе, районе. Это соревнование широко распространилось и в деревне. Бригадир тракторной бригады Манчажской МТС Петр Аплаев, при годовом плане 1650 гектаров, только за период весеннего сева обработал 1874 гектара и сэкономил 1120 килограммов горючего. Сахарь колхоза «1 мая», Еланского района, Василий Сутягин на лошадях вспахал весной 50 гектаров. Бороновальщицы колхоза «Новый путь», Пышминского района, Аполинярия Пономарева и Евдокия Артамонова на крупном рогатом скоте заборонили каждая по 140 гектаров. Самоотверженно трудятся передовые животноводы и опытнические сельского хозяйства. Конюх колхоза им. Ворошилова, Серовского района, Таня Тренихина от 26 конематок выращивает в этом году 26 жеребят. Зав. фермой колхоза им. Калинина, Зайковского района, Зоя Семенова получила и сохранила 78 телят. Садовод-мичуринец Михаил Зигулев в условиях Урала выращивает вкусные плоды и уже вывел 12 местных сортов яблок. Колхозный пчеловод Василий Казионов получил по 94 килограмма меда на каждую пчелосемью и обеспечил рост пачеки на 50 процентов. По лучшим стахановцам и стахановкам, передовикам промышленности, транспорта и сельского хозяйства, равняется каждый из нас, с них берем мы пример беззаветного служения Родине. Мы клянемся Вам, любимый вождь и учитель, что уральцы и впредь будут трудиться со

всем порывом могучей силы и воли, на которую способны русские люди, трудиться так, Чтоб вожде дело Горело в руках, И слава Урала Гремела в веках. Чтоб Родина нас Сыновьями звала И внуки запомнили Наши дела.

Вступая во вторую половину 1944 года, мы всенародно клянемся Вам, родной Иосиф Виссарионович, сделать все для окончательного разгрома ненавистного врага С честью выполним обязательства, взятые нами в новогоднем отчете, и любое Ваше задание по обеспечению Красной Армии оружием, боеприпасами, снаряжением. Будем неуставно развивать сельское хозяйство, особенно производство картофеля и овощей, животноводство, птицеводство, рыбное хозяйство и садоводство.

Выполняя клятву родному Сталину, уральцы не отступят ни на шаг. Клятва вождю запечатлена в наших сердцах. Воля вождя, приказ — наш святой, нерушимый закон. Вместе со всем советским народом мы смело смотрим вперед, грозный час расплаты с врагом близок. Успехи наших братьев на фронте зовут нас к новому напряжению энергии и воли для скорейшего разгрома гитлеровских извергов, для полного торжества нашего правого дела.

С именем великого Сталина вперед, к победе! Да здравствует могучая Советская Родина! Нашему гениальному полководцу, любимому вождю и учителю товарищу Сталину — слава!

Рапорт обсуждался на всех предприятиях, во всех колхозах, МТС, совхозах, учреждениях и учебных заведениях Свердловской области. Его подписали 1 608 411 человек.

Верные клятве вождю

Подписывая полугодовой рапорт уральцев товарищу Сталину, коллектив плавильного цеха Никельзавода обязался ежемесячно выполнять план не меньше чем на 105 процентов. Верные клятве вождю, побоевому работают плавильщики. Первенство в соревновании держит смена мастера Баранова, награжденного в дни войны медалью «За трудовую доблесть». Его смена за 24 дня задание выполнила на 112 процентов. Стахановцы горновы Сергеев,

Комаров, старший сигналист Королев перевыполняют нормы на 150—170 процентов.

По передовикам соревнование равняется смена мастера Сатина, выполнившая план 24 дней на 108 процентов.

Коллектив цеха самоотверженно борется за выполнение июльской программы на 110 процентов.

—И с этой задачей мы справимся,—говорят плавильщики.

Н. МОРЕВ.

Успехи горняков

Позавчера забойщик Капарулинского рудника Федор Королев в честь побед Красной Армии дал 205 процентов нормы.

Забойщики Иван Менькин,

Андрей Малыгин сработали 171 процент плана.

Все три стахановца, борясь за выполнение клятвы вождю, перевыполнили июльскую программу.

Г. ШНЕЙДЕР.

Обязательства выполняют

Памятуя о клятве Великому Сталину, артель «Искра» (председатель правления тов. Петелин) энергично борется за выполнение июльской программы.

Прилежно работают трикотажницы Якимова, Карташова, Королева. План июля они перекрыли на 150 процентов.

Гончарный цех задание 20 дней выполнил на 95 процентов.

—Выделяется у меня из учеников,—говорит бригадир Панаев,—усердный Дмитриев.

Хорошо трудятся в артели бондари Орлов и Алферьев.

И. ШЕПТЯКОВ.

ФРОНТОНЫ ДВУХНЕДЕЛЬНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ СЕНОУБОРКИ И ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА

Работают дружно

В колхозе имени Ворошилова за 24 июля застогановано 10 центнеров сена. В этот день работало на сенокосе 45 человек, были в ходу 2 сенокосилки, пара конных граблей. Пример самоотверженного труда на стоговании показал 72-летний Андрей Титович Горохов. Чтобы закончить сенокос к началу массовой уборки хлебов, председатель колхоза тов. Ежов ставит на косовицу всех умеющих косить и, заботясь о сохранении сена, не допускает разрыва между косовицей и стогованием.

Будем работать еще лучше

Колхозницы Каменского сельсовета активно обсудили Указ Президиума Верховного Совета СССР об охране материнства и детства. В ответ на сталинскую заботу женщины обязались еще лучше работать на сенокосе и по-военному провести уборку урожая.

Е. МЕДВЕДЕВА.

План не выполняется
Колхозы «Новая жизнь» (председатель тов. Минсеев), «Культура» (председатель тов. Минсеев) очень далеки от выполнения плана сенокосения.

Председатели этих артелей не сделали для себя выводов из тяжелых уроков прошлой зимы. Труд здесь организован плохо. На работу колхозники выходят поздно, возвращаются с нее рано.

Артели стоят перед срывом заготовки кормов. Странно, что уполномоченный РК ВКП(б) тов. Хомяков смотрит на это безразлично. В артели «Культура» план по сенокосению выполнен всего лишь на 26,1 процента, а тов. Хомяков никаких мер к выправлению положения не принимает.

Забыли об охране урожая

Не в первый раз беспощадно травятся посевы колхоза имени Ленина, Фирсовского сельсовета. Здесь уже больше гектара уничтожено добротных хлебов.

23 июля стадо пастуха Г. Орлова из колхоза «Красная звезда» целиком поело 25 соток овса. Об этом был поставлен в известность председатель колхоза «Красная звезда» тов. Белоусов. Направляя своих людей на место потравы, он напутствовал их:

—На потраву с'ездите, скот верните, но акта не подписывайте.

Но у председателя колхоза имени Ленина тов. Фирсова

ОТ РЕДАКЦИИ. Охрана колхозного урожая—важнейшее общенародное дело. Надо раз и навсегда покончить с преступной беспечностью в этом деле. На

Благоустройство города

Годовой план по жилищному строительству Горкомхоз выполнил за 6 месяцев на 102,2 процента. Годовой план по благоустройству города выполнен на 78 процентов.

В третьем квартале будут закончены работы по ремонту

СВОДКА РАИЗО

о ходе сенокосения и силосования кормов по колхозам района на 26 июля 1944 года

Наименование колхозов	сенокосено естественн. сенокос, в проц. к плану		силосовано в проц. к плану	
	сенокосено	силосовано	сенокосено	силосовано
Режевская МТС				
1. «Опыт»	114,1	25		
2. «Кр. октябрь»	68,6	10		
3. Имени Буденного	57	13,3		
4. «Смычка»	47,4	45,4		
5. «6-й с'езд сов.»	45,6	24		
6. Имени Сталина	42,2	72,5		
7. «Путь к ком.»	38,7	40,6		
8. «8-марта»	35,8	58,7		
9. «ОГПУ»	31,3	14,2		
10. «Нива»	27,9	62,5		
11. «7-е ноября»	27,3	78,3		
12. «Правда»	26,4	33,3		
13. «Верный путь»	25,5	26,6		
14. Имени Кирова	24,8	21,7		
15. Имени Чапаева	24,3	66		
16. «Путь к соц.»	24,3	28,6		
17. «Новая деревня»	24	43		
18. «Оборона»	20,4	27,1		
19. Имени Молотова	20	38,8		
20. «Пролетарка»	17,8	17,5		
21. «Серп и молот»	14	85,7		
22. «Свобод. труд»	14	40		
Черемисская МТС				
1. «Ударник»	67,6	85		
2. «Красный Урал»	59,5	53,5		
3 «Кр. октябрь»	56,8	68,7		
4. «Новая жизнь»	43	27		
5. Им. Ворошилова	40,9	37,8		
6. «Новый путь»	39,9	70		
7. Им. Ленина	36,5	93,1		
8. «Трудовик»	36	105		
9. Им. Калинина	34	47,7		
10. «Молод. колхоз»	33,4	105		
11. «Кр. боец»	32,1	37,5		
12. «Авангард»	31,5	43,3		
13. «Кр. пахарь»	29,8	45,8		
14. «1-е мая»	28,1	34,2		
15. «Культура»	26,1	40		
16. «Кр. Звезда»	22	43,1		
17. Имени Сверлова	18,9	100		
18. Им. Ленина (ф. с.)	16,1	102		
19. «Светлый путь»	13,4	16,6		
20. «12 октября»	10,2	41,6		

Выше темпы сенокосения и силосования

Хороший косарь выкашивает по полгектара. Косилка скашивает 3—3,5 гектара. Пусть все сенокосилки в ход, использовать их на полную мощность—значит намного поднять темпы сенокосения.

В ряде колхозов сенокосилки действуют не все. Хуже того. По различным причинам они выбывают из строя в горячие дни сенокоса. В артели «Красный пахарь» из 7 сенокосилок сначала на сенокосе работало 6, потом 5, потому что заболел машинист сенокосилки Запрудин.

Спрашивается, почему колхоз раньше не позаботился о том, чтобы у него были в резерве подготовленные машинисты. Почему, например, в колхозе нет ни одного машиниста—девушки. Ответ

один. Плохо подготовился председатель колхоза тов. Корвин к сенокосу. В колхозе есть неплохие люди. Добросовестно трудятся на покосе З. Запрудина, И. Черепанова, М. Половинкина, усердно на стоговании работает М. Ф. Половинкин. Но по сенокосению колхоз занимает в районе одно из последних мест. Неважно у него обстоит дело и с силосованием.

Причины отставания колхоза—отсутствие четкой организации труда на сенокосе, настойчивой борьбы за военные темпы в деле заготовки кормов. Об этом говорит такой факт. Люди на покосе не начуют. На работу выходят не раньше 8—9 часов, а возвращаются с работы за-светло.

П. УРАЛЬСКИЙ.

Двухнедельник проваливают

За истекшие 4 дня колхоз «12-й октябрь» (председатель тов. Белоусов) скошил 2 гектара 12 соток. 53 сотки в день! При чем в сводке для Райзо значится—работало каждый день по 11 человек. Позволительно спросить, что же эти люди делали и где был сам председатель колхоза?

За это же время колхоз «Светлый путь» (председатель тов. Русин) убрал 7 гектаров 28 соток. За день здесь выкашивали по 1 гектару 82 сотки.

При таких темпах косьбы тт. Белоусову и Русину года нехватит, чтобы выполнить план сенокосения. Двухнедельник подходит к концу. Надо приложить все усилия, чтобы выполнить план заготовки кормов.

Закладка силоса сверх плана

4 колхоза выполнили план по силосованию.

Артель «Молодой колхозник» заложила сверхплана силоса 10 тонн.

И. О. ответств. редактора А. М. ЖИГАРЕВ.